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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 20.09.2021 CONVOCATA ALLE ORE 12.00 
 

O.D.G.: 

1. Aggiornamenti settore ‘Sport’; 
2. Approvazione verbali; 
3. Varie ed eventuali. 

Sono presenti: il presidente Stefano Dell’Amico e i consiglieri Tiziana Guerra, Marco Barilli, 
Nives Spattini e Gianenrico Spediacci. 

Presenziano alla seduta il dirigente Massimo Giorgi e il funzionario Rodolfo Pezzica. 
Svolge le funzioni di segretaria verbalizzante Erika Evangelisti. 
La seduta ha inizio alle ore 12.15. 
Il presidente Dell’Amico, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta. 
Il dirigente Giorgi illustra la situazione attuale che caratterizza il settore sport spiegando che, 

da un punto di vista del personale assegnato all’ufficio, sono arrivati due nuovi dipendenti che 
stanno prendendo in mano la situazione mentre, a breve, verrà nominato un funzionario che ha già 
maturato esperienza lavorativa in questo ambito; per quanto riguarda il discorso relativo ai bandi, il 
Dirigente afferma che, in merito al campo di Fossone, la volontà è quella di andare verso 
affidamenti a medio - lungo termine affinché sia possibile realizzare significative opere di 
modernizzazione. 

Il presidente Dell’Amico ritiene che lo Sport sia un settore importante al quale va dato il 
giusto peso precisando che l’idea politica è quella di concedere gestioni a lungo termine laddove ci 
sia la prospettiva di realizzare investimenti consistenti. 

Il dirigente Giorgi considera la situazione delle palestre in miglioramento rispetto al 
precedente anno caratterizzato dal blocco delle attività a causa della situazione di emergenza 
Covid19. 

Il funzionario Pezzica suggerisce una revisione del Regolamento Comunale degli Impianti 
Sportivi affinché venga snellita e semplificata la procedura amministrativa nella volontà di  
conformarsi alla normativa nazionale, dunque intervenendo solo a fronte di eventi straordinari. 

Il consigliere Spediacci condivide quanto proposto dal funzionario Pezzica in merito a una 
revisione del Regolamento comunale laddove sia necessario. Il consigliere rammenta alcuni 
aspetti importanti che richiedono un opportuno approfondimento, in particolare la situazione dei 
punti ristoro e dei campi da tennis, giudicando apprezzabile la creazione di strutture nel territorio 
comunale che possano attirare i giovani e propone di redigere un elenco sulle questioni più 
rilevanti da risolvere nel settore Sport. Il consigliere domanda quando sarà rilasciata l’agibilità per 
lo Stadio. 

Il dirigente Giorgi risponde che i lavori sono stati conclusi ma ci sono stati alcuni ritardi anche 
a seguito della recente allerta meteo precisando che alcuni interventi hanno riguardato 
l’allargamento della gradinata e l’adeguamento dei servizi igienici mentre l’ampliamento del 
numero di spettatori ha spostato la competenza a livello provinciale. 

La consigliera Guerra suggerisce di approfondire quelle parti del Regolamento da rivedere 
cercando di intervenire tempestivamente dove sia possibile. 

Il presidente Dell’Amico condivide la proposta di approfondire le parti del Regolamento 
comunale che possono essere perfezionate mentre chiede al Dirigente di fornire informazioni sulla 
situazione delle piscine presenti nel territorio comunale. 
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Il dirigente Giorgi risponde che nella piscina di Marina di Carrara sono stati fatti importanti 
lavori sia sulla parte esterna sia sulla parte interna della struttura rendendo l’impianto a norma di 
legge nell’obiettivo di riaprire l’attività nella stagione invernale mentre, per quanto riguarda la 
piscina di Carrara, comunica che la struttura obsoleta rende necessario realizzare consistenti 
lavori di impiantistica. 

Il consigliere Spediacci crede che creare una struttura più grande, spostandosi in un’area 
dotata di parcheggi, sia una soluzione apprezzabile ma, pur auspicando in una scelta futura più 
vantaggiosa, è d’accordo sulla decisione di realizzare rilevanti interventi di manutenzione che 
permettano un efficiente funzionamento della struttura purché siano effettuati in tempi celeri 
affinché i cittadini non si trovino a rinunciare a tale servizio per un lungo periodo di tempo. 

Il dirigente Giorgi fa notare che ci sono alcune strutture obsolete nel territorio comunale e 
cita, a titolo di esempio, i problemi di copertura che hanno caratterizzato, di recente, il Palazzetto 
di Avenza specificando che la situazione si fa ancora più complessa quando si fa riferimento a 
impianti unici la cui chiusura creerebbe maggiori difficoltà. Il Dirigente afferma che, per portare 
avanti gli interventi riguardanti l’edilizia pubblica, è fondamentale avere sia una certezza sulle 
risorse sia indirizzi politici chiari e ben definiti.  

Il presidente Dell’Amico ringrazia i presenti intervenuti nella riunione odierna e, prendendo 
atto di quanto emerso, dichiara chiusa la seduta alle ore 13.00. 

 
Il Presidente      La segretaria verbalizzante 
F.to Stefano Dell’Amico    F.to Erika Evangelisti  

  


